

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924

DOS EDICIONES DIARIAS

COMUNICADO OFICIAL

Nuestro ejército sigue avanzando en Vizcaya

ESTADO MAYOR SECCION DE INFORMACION

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día de hoy, 25 de Julio de 1937

EJERCITO DEL NORTE
FRENTE DE VIZCAYA.—Continúan los victoriosos avances de nuestras tropas, que han ocupado en el día de hoy Sodupe, Casas Lecuren, Los Llanos, Uriuru, Vértice Baráscola, Piedra Hincada, Gordejuela, Depósito de Aguas, Carobo, Cotas 563 y 564 y Pico Laguna. Se han presentado en nuestras filas 78 evadidos de la cárcel de Valmaseda.

Una de nuestras columnas ha ocupado un asilo con 100 niños y 60 enfermos y monjas, que han recibido a las tropas de rodillas.
FRENTE DE ASTURIAS Y LEON.—Tiroteos y cañoneos, habiéndose capturado una partida enemiga, a la que se cogieron tres muertos, entre ellos el jefe, y doce prisioneros.
Se pasaron a nuestras filas 42 milicianos con armamento.

EJERCITO DEL CENTRO
Tiroteos y cañoneos.

EJERCITO DEL SUR

Un ataque enemigo en los sectores de Orgiva y Sierra de Zujar, ha sido duramente rechazado por nuestras tropas, causándole numerosos muertos, de los que abandonó en nuestro poder 40, y haciéndole seis prisioneros con el siguiente armamento, un fusil ametrallador, 11 fusiles, numerosas granadas de mano y gran cantidad de municiones.

Salamanca, 25 de Junio de 1937. De orden de S. E.: El general segundo jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

CRONICA DEL FRENTE DE VIZCAYA

Una de las más brillantes acciones de la campaña

La ocupación de Gordejuela, Sodupe y la Crucijada

A ratos el diluvio, a ratos sol, y desde luego, en las montañas, viento muy frío. Un día desagradable, en fin, el de hoy, en estos frentes; desagradable por lo que se refiere a la inclemencia del tiempo, claro está. Menos mal que el viento viene del Cantábrico y dicen que con él se despejará seguramente el cielo de nuevo.

Pero como ya es cosa decidida que nuestros soldados operan lo mismo en llano que en montes, y sobre tierra firme que sobre el lod, pues hoy han continuado avanzando como si tal cosa, y por cierto, con resultados de mucha monta.

Se ha ocupado el importantísimo vértice de Perascosa, montaña dominante de la zona que se extiende al oeste de Oquendo, y tras de ese avance ha ido quedando en nuestro poder toda la serie de alturas al noroeste hasta el importantísimo pico de Laguna, y como consecuencia de este magnífico avance, ha quedado por nuestro todo el valle que va de Aranguren a Gordejuela, y esos pueblos hemos ocupado.

Por cierto, que en este último lu-

gar se ha desarrollado un cuadro verdaderamente patético. Existía en Gordejuela un convento-asilo de niños y ancianos, que, si no estoy equivocado, se llama de San José. Una docena de monjas, cuidaban en él hasta de 40 niños, y casi otros tantos viejecitos. Cuando nuestros soldados llegaron al pueblo, las buenas hermanitas, los pequeños y los ancianos, estaban aterrorizados de ver al convento, se hincaron de rodillas, y trémulos de emoción, daban gracias a Dios por haberles permitido la gran felicidad de volver a ver la bandera española y a las tropas nacionales.

El patetismo del cuadro ha tendido al acostumbrado final. Nuestros muchachos han cogido a los pequeños del brazo y los han llevado consigo a la plaza y allí uno sacaba del morral un trozo de pan blanco, aquel otro una golosina, que sin duda le había enviado su madre, y el de más allá, vaciaba su cantimplora en un vaso para darle buen trago de vino a un noventón. ¡Con qué delicia los pobres viejos fumaban los cigarrillos que les reparaban los soldados! "Papel de estraza y hierbas", dijo uno que habían estado fumando desde hacía un mes. Y ha tenido que imponerse el Jefe de la Columna, porque de los 40 chavallitos, unos 15 que ya presumían de hombrecitos, porque su edad estaba comprendida entre los diez y doce años, se obstinaban en hacerse soldados de golpe y porrazo y seguir en unión de nuestras tropas en los avances. El Jefe de la Columna puso entonces sobre el hombro de uno de ellos el fusil de un requeté y el chiquillo, al darse cuenta de su peso, calmó su entusiasmo y muy apenado dijo:

—Es verdad, todavía no puedo. Entretanto, las buenas monjitas volvían de acá para allá para evitar que sus viejecitos no se atracasen después de tan largas privaciones, mientras los chiquillos no se hartaban de jugar y reír con los soldados.

Tras de Gordejuela ocuparon las tropas el santuario de Isasí, todo ello con relativa facilidad, a pesar de los continuos chubascos.

Otra de nuestras columnas ha ocupado el pueblo de Sodupe y la importantísima altura llamada de la Crucijada. En este lugar, de altísimo valor táctico, los rojos separatistas habían construido una verdadera fortaleza. Por otra parte, estaban aquí acumuladas las fortificaciones y elementos defensivos y para contrarrestar sus efectos, las baterías han hecho uno de los más

formidables fuegos de preparación, tras el cual los infantes han asaltado la Crucijada, y al primer empujón, han conseguido poner en lo más alto del puerto la bandera de España.

Ha sido ésta, sin duda, una de las acciones más brillantes de la campaña de Vizcaya, y creo que con esto digo algo.

Sigue la desbandada de los batallones vascos y sigue la presentación de gudarías a nuestras filas. Ellos mismos declaran que de ninguna manera se avienen a seguir peleando fuera de su tierra, en la tierra para ellos extranjera de Santander.

De Valmaseda se han pasado hoy 75 personas civiles, que estaban presas, gentes de derecha, naturalmente, que han logrado ponerse a salvo. Y en fin, para que todo haya sido excelente, excepto el tiempo, diré que en la rebusca acostumbrada hemos topado en Bilbao con verdadero tesoro. En el Hospital de Basurto se ha encontrado un arsenal magnífico de elementos de curación y, sobre todo, verdaderas montañas de algodón hidrófilo.

EL TEBIB ARRUMI

DATOS QUE NO ADMITEN CONTRADICCION

De once ciudades españolas, con más de cien mil habitantes, seis—Sevilla, Málaga, Bilbao, Zaragoza, Córdoba y Granada—se hallan bajo el Gobierno del Generalísimo Franco.

De las cincuenta capitales de provincia que hay en España, treinta y cuatro se hallan bajo la jurisdicción del Gobierno Nacional, lo que equivale a las dos terceras partes del territorio español.

Bajo el Gobierno de Franco están también todos los protectorados y Colonias de España: Marruecos, Ifni, Río de Oro, Islas del Golfo de Guinea y territorios continentales del Muni.

Desde el Comienzo de la guerra civil, el Ejército Nacional ha conquistado seis capitales de provincia, gran número de ciudades de mucha importancia, una enorme extensión de territorio e infinidad de pueblos, mientras que el ejército rojo no ha podido tomar ni una sola capital de provincia, ni localidad alguna de importancia.

Son estos datos objetivos y escuetos, que no admiten contradicción posible, y que prueban no sólo quién es el vencedor de esta dura contienda, sino también quién puede y debe material y espiritualmente, histórica y Geográficamente, hablar al mundo en nombre de España.

CRIMENES DE LOS ROJOS

Varias personas quemadas vivas

De cómo proceden los criminales rojos enrolados en el llamado Ejército popular, se tiene un ejemplo con el vandálico hecho que presenciaron elementos de nuestras fuerzas el día 17 de Mayo último en el frente situado en las proximidades de la fábrica de Poveda.

A las diez de la mañana de dicho día se vio desde nuestras posiciones la llegada a una ar-

boleda próxima a dicha fábrica de un camión y tres coches ligeros, procedentes, sin duda, de Madrid, viéndose perfectamente bajar del camión a varios individuos, que se dirigieron a un refugio o chavola invisible desde nuestras líneas. A los pocos momentos, salía de este refugio un hombre envuelto en llamas, que corría unos pasos, caía y continuaba ardiendo en tierra.

Este hecho se repitió, en poco intervalo de tiempo, de 16 a 18 veces.

Extinguidos los fuegos, varios individuos se acercaron a los restos calcinados, no pudiéndose precisar si los recogían o no. Seguidamente, estos mismos individuos montaban en los coches y partían con dirección a Madrid.

El resumen comprobado de este hecho se puede, pues, resumir así:

1.º Que las víctimas de tan criminal hazaña fueron conducidas de Madrid a este arbolado próximo a La Poveda en un camión, al que acompañaban otros vehículos, en los que iban sus verdugos.

2.º Que del camión trasladaron a los infortunados a un refugio o chavola que, oculto en el arbolado, no se podía divisar desde nuestras líneas.

3.º Que en dicho refugio, si no simultáneamente, por o menos en muy corto espacio de tiempo entre uno y otros, le prendieron fuego, después, sin duda, de haberles rociado con gasolina, y que, alocados, salían del mismo corriendo por entre el arbolado en todas direcciones, hasta que, exhaustos, iban a caer, continuando, aun después de muertos, ardiendo en el suelo; y

4.º Que, una vez extinguido el fuego en los calcinados, cada vez, los verdugos se acercaron a sus víctimas, pudiendo precisar si recogían sus restos o no. Acto seguido, los criminales montaron en sus coches, y éstos y el camión marcharon con dirección a Madrid.

Conforme a los deseos de nuestro Jefe Nacional, Generalísimo Franco, el Secretario Político de F. E. T. de las J. O. N. S., declara abierta la admisión de nuevos afiliados al Movimiento pudiendo dirigirse los que lo deseen a la Jefatura Provincial, Doctor Riesco, 56, principal, izquierda donde se darán instrucciones para la admisión.

El Secretario Provincial, ANTONIO BENAIZET

LECTOR: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léeselo tú.

BERLÍN. — En los medios políticos berlineses se siguen con gran interés los comentarios de los periódicos extranjeros sobre la futura organización de las medidas de control en aguas españolas. Se hace resaltar que es preciso mantener la prohibición de aprovisionar de armas y voluntarios a los bolcheviques españoles y que la iniciativa a este respecto la deben tener las potencias occidentales, aunque éstas en el caso del "Leipzig" han adoptado una actitud que realmente no es neutral.

En resumen, el Comité de No Intervención tendrá que ocuparse de la nueva situación que se ha creado en la cuestión del control y deberá examinar si las diversas proposiciones que se le han presentado respetan justicieramente los intereses de las dos partes beligerantes en la guerra civil española. Por lo demás, por parte de la marina de guerra alemana, no hay que esperar otra actitud que la que se dedique energicamente a proteger a sus propios barcos y a los barcos mercantes alemanes contra nuevos atentados de los piratas rojos. — (D. N. B.)

BERLÍN. — Respecto a las distintas combinaciones de la prensa extranjera sobre el movimiento de los barcos de guerra alemanes en aguas españolas del Mediterráneo, se declara por parte bien informada alemana, que las unidades allí existentes no tienen tareas especiales o secretas militares, sino que se hallan únicamente a disposición de la salvaguarda de los intereses marítimos alemanes. Sería, después de los acontecimientos de estos últimos tiempos, inconcebible, dejar sin protección a los barcos mercantes alemanes en aquellas aguas. La decisión sobre un refuerzo o disminución de las unidades alemanas, depende del futuro desenvolvimiento de las cosas en aguas españolas y del Mediterráneo. — (Servicio T. O.)

PARÍS. — Se anuncia en los medios diplomáticos franceses, que Francia

CRONICA

Bilbao se incorpora con ánimo decidido al Movimiento Nacional

Bilbao está viviendo horas de intensa actividad febril y creadora. Tenemos por igual músculo y espíritu los hombres de buena voluntad están sacando a la villa de entre los escombros cochambrosos en que la sumieron la maldad de unos cuantos vesánicos y la estulticia de su gran pléyade de seguidores.

Los auténticos españoles que pasaron en la capital el drama de once meses de dominación rojo-separatista, multiplican su esfuerzo y no se dan instante de reposo, como si en breves horas quisieran desquitarse de tan largas días de impotente quietud y de trágico silencio.

Hablan a pleno pulmón y gritan sus sentimientos, al tiempo que miran con despreciativa comisera a estos derrotados nacionalistas que empiezan a aventurarse por calles y avenidas, fiados en la magnanimidad y nobleza de los nacionales que, seguros y ecuanimes, con la seguridad que da la fuerza y la razón, les dejan ir y venir y aún tienen una sonrisa irónica para muchos que han trocado ya la criminal insignia vicaltarrá por la camisa azul y la boina roja. Los hay de todas clases y calañas, quien no ha salido de su asombro y deambula por esas calles de Dios con cara de bobo, quien refleja en su faz la vergüenza de su traición, quien por fin, que cínico y desdocado, se apresura a tomar su asiento en la carroza de los triunfadores. Pero tal vez muchos de ellos ignoran a estas horas, que en la España de Franco la justicia se hace siempre, aunque, y ello es una de sus mejores garantías, no sea apresurada

RAFAEL DE ARAGON

CRONICA DEL FRENTE DE MADRID

Veraneo en el frente madrileño

Leganés, 25.—Estamos preparando nuestro veraneo. La guerra tiene estas alternativas amables durante las que se hace de todo menos guerra, y gracias a ello, nuestros soldados han empezado a disfrutar de las delicias de un veraneo bien ganado.

No van muy lejos, naturalmente, pero las playas del Jarama, del Manzanares y del Tajo, comienzan a estar concurridísimas. Aún no han llegado los elegantes ni todavía se ha desencadenado el problema de cómo debe ser el traje de baño, porque cada cual se baña con lo que le buencamente puede, y sin embargo, hay más alegría, más entusiasmo que antes pudieran lucir en el Sardinero o en Biarritz.

De una punta a otra del frente reina la paz más completa. El último empujón por la carretera de Extremadura, preparado con lujo de detalles, fué un fiasco tan definitivo, que hay que suponer las dificultades con que los dirigentes tropezaron ahora para convencer a los milicianos de que los "faciosos" somos tan cobardes como ellos afirman.

Aquellos 400 cadáveres que quedaron allí mismo, en el portillo de la carretera y aquella cortina de fuego de artillería que frustró el contacto de los cinco batallones que se acercaban a la retaguardia, fueron pruebas demasiado trágicas y harto elocuentes para que los desdichados milicianos sigan creyéndose las burdas patrañas de sus amos.

Pero además, la retirada que, dis-

frazada con el título de "retirada estratégica ordenadísima", conoce todo el mundo, ha venido a deprimirlas más los ánimos de los hambrientos enemigos. Los últimos que se han pasado traen a este respecto noticias, las primeras, muy curiosas de la impresión terrible causada. Nadie, por supuesto, ha creído en lo de la estrategia; pero cada cual valora el suceso según su color rojo más o menos acentuado y más o menos culpable. Porque en las trincheras, aunque hay muchos con deseos de pasarse a nuestras filas, nadie se atreve a hacer manifestaciones que no sean de exaltado extremismo por el temor a la apelación y a la muerte.

En nada han variado las líneas de posiciones respectivas de este frente. En nada que no sea mejoramiento de nuestras defensas en muchos sitios. Porque esta pausa se está aprovechando para hacer verdaderas maravillas en algunas posiciones con un doble objeto: Entener a las tropas, dándoles un trabajo que evite los ociosos enfadosos y llegar a constituir posiciones con las que se quieren demostrar los límites que alcanza la técnica bélica moderna. Es decir, sin exageraciones, que aquí en algunos lugares se aspira a hacer una exposición de valor internacional que sea como el último grito de la guerra de la ciencia guerrera. Una exposición que, andando el tiempo, será más visitada por nacionales y extranjeros que esa de París, a la que ya titulan "exposición de los solitarios".

SPECTATOR

Hoy, cuestación pública de «AUXILIO SOCIAL» en la capital :: :: ::

Reunión de los jefes locales de F. E. T. y de las Jons

En el cuartel del Brasil de Sevilla se han reunido los antiguos jefes locales de Falange Española y Comunión Tradicionalista de los pueblos de la provincia.

Había en primer lugar Julián Penarín, quien dijo a los reunidos que iban a recibir las indicaciones del inspector territorial y del inspector provincial extraordinario, de los que escucharían normas para llevar a cabo la obra de integración, que es la más importante de llevar a cabo en la retaguardia.

La unidad moral es la base primera del Imperio. Así será cumplida la voluntad sagrada y sabia de nuestro Caudillo y Jefe nacional, General Franco.

A continuación hizo uso de la palabra Julio Muñoz Aguilar, consejero nacional de Prensa y Propaganda y antiguo miembro de la junta Carlista de Guerra.

Falange y Requeté—dijo—tienen una cita en el destino histórico de España, que no es de ahora, sino de muchos años atrás, de muchas heroicidades, abnegaciones, sacrificios persecuciones y cárceles.

Recuerda aquellos años en los cuales en los escaños del Congreso estaban ya unidos para la

Toda la correspondencia de EL ADELANTO, se dirigirá al Apartado de Correos, número 10.

Ayudar a AUXILIO SOCIAL es hacer patria. BELMONTE.-S. MEJIAS torearán mañana, domingo, 27 con este fin ¡Españoles, no falteis!

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N.-S.

LA GANCION DE LA CAMISA AZUL

Para los veteranos de Falange

Pasa el guión de la gentil milicia, pasa el guión de la milicia hermana, pujante y altanera...

Vieja camisa azul, fanal de gloria, que luce en los alcórcos de la España inmortal...

Vieja camisa azul, que en la campaña contra el rival cobarde, eres el noble alarde...

del valor y el honor del pueblo hispano, bajo el azul del cielo castellano...

No ha de empañar tu limpiada prestancia la baba de malsines ni traidores...

Y después, en las horas de ventura, que Dios reserva a sus soldados fieles...

ANDRES RUBIO POLO

Salamanca, 24-VI-1937.

LA INSIGNIA DEL REQUETE

SU SIGNIFICACION

Las espas imperiales de San Andrés representan históricamente la expansión universal de España...

Los alféreces de los "Tercios Españoles" pasaron por el mundo la bandera con la cruz de San Andrés...

Antiguamente se denominaron también "Tercios de la Armada" y "Tercios Navales"...

Fue insignia desde el siglo XV de la marina vicefina del "Consulado de Mar" de Bilbao...

En la guerra de la Independencia hubo regimientos de voluntarios, análogos a las Milicias de la actual guerra...

Dr. Domínguez Borreguero Director por oposición del Manicomio Provincial NERVIOSAS Y MENTALES

Auxilio Social

SILUETAS YA FAMILIARES EN LA ESPAÑA DE FRANCO

Hoy se celebra la cuacstación pública de "Auxilio de Invierno". Fue allá en el mes de Febrero...

Son varias las cuacstaciones celebradas y no decae el entusiasmo de estas muchachas ejemplares...

Estas cuacstaciones públicas son algo original en la vida española. No se parecen a las que existían...

De este sentido de la Nueva España nació la institución del "Día del Plato Único"...

Gran corrida de toros

La toma de Bilbao, una de las victorias más formidables obtenidas por nuestro Ejército y Milicias...

Que Dios nos envíe un gran día de sol para que nuestras encantadas charras puedan lucir con el donaire peculiar en ellas...

A los Flechas y Pelayos

Se ordena a todos los Flechas y Pelayos se presenten mañana, domingo, día 27...

Juventud Femenina de Acción Católica

Se ruega a todas las socias y aspirantes, no dejen de asistir a la misa y comunión general...

NOTICIAS

Ha puesto en giro la Administración de este periódico los recibos del segundo trimestre del año actual...

Orden de la Jefatura local

Todos los afiliados a la Organización local de Salamanca de F. E. T. y de las J. O. N.-S. se presentarán el próximo domingo (día 27)...

Salamanca, 26 de Junio de 1937. El Jefe local. ¡Arriba España!

Colegio oficial de Veterinarios de la provincia de Salamanca

El día 25 del corriente celebró Junta general ordinaria esta entidad, en su domicilio social...

Fue leída y aprobada el acta de la sesión anterior. La presidencia propone conste en acta el sentimiento por la muerte del glorioso general excelentísimo señor don Emilio Mola Vidal...

Asimismo, se acuerda que de los fondos del Colegio se haga una donación de 2.000 pesetas, para la construcción del nuevo acorazado "España"...

También se acordó se suscriba el Colegio a la revista profesional que propone la Junta Veterinaria de Zaragoza...

En atención a la invitación del excelentísimo señor general Inspector de Intendencia para asistir a las misas que con motivo de la Patrona de dicha arma se celebren en la Purísima...

ESPIGADERO. — Por Matías Castaño, se arrienda el del Cuatro de Villa Adelfa, para 250 cerdos, en San Muñoz.

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES LUDEÑA HIJO ODONTOLOGO

DR. CAMISON OCULISTA

A. CASTAÑO MEDICO DENTISTA

SE CEDEN HABITACIONES amuebladas, preferible matrimonio solo o señoras.

DOGÓ.—Se vende un magnífico perro dozo, alemán. Informar en la imprenta de Hijos de Francisco Naves, Ramos del Mansanao, 42.

AGOSTADERO, se arrienda para 700 u 800 cabezas de ganado lanar, en Monterrubio de la Sierra.



Guide usted su estómago porque es la base de su salud

Misa nueva en Barrucopardo

Precedida de un solemne Triduo al Sagrado Corazón de Jesús, predicado por los padres Salesianos don Juan Ferragán, don Eladio López y don Manuel Sánchez...

El día 18 de junio fue la fiesta ciertamente más solemne y más concurrida que se haya visto en Barrucopardo. Desde muy temprano los caminos de los pueblos vecinos parecían un hormiguero de personas que acudían presurosas a cumplir un deber sagrado...

En el presbiterio se han colocado, al lado del Evangelio, los padres de los Salesianos, don Francisco María Maté y varios sacerdotes vestidos de caños...

Más abajo, las autoridades locales, familiares y padres Salesianos. La misa de Pio X fue ejemplar a maravilla por los niños de Salamanca...

Los padres del misantantano y los hermanos padrineros, lloran; el público se conmueve, y comienza el desfile alegre y fiero del besamanos...

Los padres del misantantano y los hermanos padrineros, lloran; el público se conmueve, y comienza el desfile alegre y fiero del besamanos...

Los coches anuncian la hora del banquete; más de doscientas personas toman asiento alrededor de la familia del misantantano. Menú espléndido, escogido por una vez más de manifiesto en sus tradicionales brindis de ocasión...

Venta de ocasión

DE UN ALTERNADOR, 30 kilovatios; otro de siete kilovatios; un dinamo dos kilovatios; un motor eléctrico 15 HP...

AYER, EN EL CONVENTO DE SAN ESTEBAN

La primera conferencia del Rector de la Universidad de Santo Tomás, de Manila

Como en nuestro número de ayer anunciamos, a las ocho de la noche, y ante una numerosa y selecta concurrencia, dió su primera conferencia, en el salón de actos del Convento de San Esteban (Padres Dominicos)...

El conferenciante desarrolla el tema en tres partes: a) Lo que hizo España; b) Lo que España hace; c) Lo que España puede hacer en Filipinas.

Lo QUE ESPAÑA HIZO Hoy, que tanto se habla del Imperio español—comienza diciendo—, no estará demás que conozcamos lo que fué en el pasado ese Imperio que hoy queremos resucitar.

Allá por los años de 1520-21, Hernando de Magallanes, después de descubrir el estrecho de su nombre, se entra mar adentro en el Pacífico, y un buen día da vista a la isla de Simasarrag.

La conquista de Filipinas para España y para la civilización es algo que no tiene paralelo en la Historia.

Allí encontramos un pueblo malayo y oriental, desperdigado en millares de islas y sumido en la barbarie más espantosa.

Y, en menos de cien años, de aquellas tribus dispersas y orientales habíamos hecho una nación civilizada y cristiana.

El misionero había ido recogiendo en poblados a los salvajes, que andaban dispersos en rancherías, casi siempre enemigas y en guerra unas con otras; la lanza y el machete del guerrero fueron trocados por los instrumentos de labranza, y se vio bien pronto crecer una civilización nueva en aquellas tierras, y un pueblo nuevo nació a la vida cristiana.

A diferencia de otros pueblos, hoy que tienen fama de grandes colonizadores, nosotros no nos enriquecimos con los despojos de aquel pueblo; lo enriquecimos con lo nuestro y le dimos nuestra fe, nuestra civilización y, en gran parte, nuestra lengua.

Poco más de sesenta años llevaban los españoles en Filipinas, y ya habíamos fundado un gran Centro de Enseñanza Superior, amén de otros muchos centros de enseñanza secundaria y elemental.

La Universidad de Santo Tomás ha sido la modeladora del alma filipina, en lo que tiene de más valioso.

En sus aulas, regentadas por dominicos insignes, y muchos de ellos salidos de las aulas de la Universidad salmantina y de los claustros de San Esteban, se fue formando lo mejor de aquel pueblo, que en tres siglos pasó del estado de barbarie al estado de civilización y cultura occidental.

Cuando llegaron los norteamericanos a las islas no salían de su asombro al encontrar filipinos que podían enseñarles muchas cosas. Allí había juristas, como Cayetano Arellano, que podían hablar con los norteamericanos; allí había médicos, como Miciano y López, que nada tenían que aprender de nadie; ingenieros, químicos, botánicos, bacteriólogos, que podían enseñar, y de hecho enseñaban, muchas cosas a los conquistadores.

Trescientos años duró el dominio de España sobre aquella perla del Oriente... Y lo perdimos... por causa de los masones, empeñados siempre en destruir nuestra grandeza.

LO QUE HACEMOS

La bandera roja y gualda fué arriada en el Fuerte de Santiaago para dar paso a la bandera de las franjas y de las estrellas. ¡España había perdido, por su culpa, el último florón de su corona!

Y vino la llamada generación del 98; generación de amargados, que, con una literatura derrotista, sumieron nuestra Patria en un marasmo de muerte. Y, poco a poco, hasta el recuerdo de aquellas islas se perdió. Y hoy apenas si hay español que sepa ni la existencia siquiera de las islas, cuya conquista y civilización es el capítulo más grande de nuestra historia.

LO QUE ESPAÑA PUEDE HACER EN FILIPINAS

En grandes párrafos describe el orador lo que la España imperial puede hoy hacer en Filipinas.

Hay allí un capital espiritual enorme, que nosotros, los que nos decimos forjadores de una España Nueva, podemos y debemos aprovechar. Allí tenemos una Universidad, española hasta la médula de sus huesos, de cuyas aulas salen la gran mayoría de los dirigentes de aquel pueblo; allí hay un capital español, de varios cientos de millones,

que ansia ponerse en contacto con el capital y la industria española; allí hay centenares, millares de filipinos, que aman a España y hablan nuestra lengua.

Allí, en una palabra, hay una base enorme, sobre la cual puede y debe levantarse una de las gigantescas columnas sobre las cuales se levante la España Nueva.

Al terminar su brillante conferencia, el ilustre rector de la Universidad de Santo Tomás, de Manila, fué objeto de entusiastas aplausos y felicitaciones.

Hoy, en el mismo lugar y hora, pronunciará su segunda conferencia, con el tema «Impresiones sobre la nueva España».

Julio Pérez Martín MATRIZ Y PARTOS Consulta: de DOCE a DOS San Justo, 26 : Tel. 1303

DE SAN PELAYO

Con grandísimo entusiasmo, se celebró en este pueblo, el día 20 del actual, una imponente manifestación de júbilo, por el triunfo de nuestro heroico Ejército con la conquista de Bilbao.

A las siete de la mañana, se reunieron en la plaza los niños de la escuela y el señor maestro con la Bandera nacional, cantando himnos a la Patria y a la bandera.

En seguida comenzó afluir numeroso público a la plaza y se formó la manifestación con la Bandera nacional.

El señor maestro, en patrióticas palabras, hizo resaltar el heroísmo de nuestro Ejército y el derroche de táctica militar en los altos mandos al conquistar la industriosa villa de Bilbao, para que la población civil no sufriera y la ciudad no fuera destruida, quedando desterrado para siempre el separatismo vasco; después de oír misa y una hermosa plática sobre el citado acontecimiento por nuestro sacerdote, la manifestación volvió al sitio de partida, donde se disolvió dando vivas a España, al Ejército y a Franco.

El lunes y el martes, han tenido lugar en esta parroquia dos funerales por el alma del heroico y laureado general don Emilio Mola, los primeros, costeados por el patriótico vecino de este pueblo, don Manuel Gómez, montañés de Espino Rapado, y el segundo, costado por el Ayuntamiento.

Se vieron muy concurridos, notándose el gran sentimiento que todos tenemos por el excelentísimo general muerto en defensa de la Patria.

¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Viva el general Mola!

EL CORRESPONSAL

CONCURSO para el arriendo del arbitrio sobre colocación de sillas en los paseos públicos

En cumplimiento del acuerdo adoptado por la Corporación Municipal en la sesión celebrada en el día de ayer se anuncia este concurso con arreglo al pliego de condiciones, que se halla de manifiesto en la Secretaría de S. E.

Las proposiciones, optando a dicho concurso podrán presentarse acomodadas a dicho pliego hasta la hora de las doce del sábado, día 8 de Julio próximo.

Lo que se hace público para general conocimiento. Salamanca, 24 de Junio de 1937. V.º B.º: El alcalde, Valle; el secretario, Emigdio de la Riva.

COMPRAHIA colección de sellos del tercer Centenario de Cervantes, de 30, 40, 50 céntimos y una peseta, o los cambiaría por los de la serie de 5, 10, 15 y 25 céntimos, de la misma conmemoración. Doctor Riesco, 23, principal, de diez a once y de siete a nueve.

SE ARRIENDA el espigadero del término de Barbadiño, con aguas, raudales, siendo uno de los mejores de esta provincia, para 2.000 a 2.200 cabezas de ganado lanar. Para tratar, con el Presidente de Labradores, en el referido Barbadiño.

VENDO CASA, dentro casco, construida hace poco, tres cuartos con inquilino—uno libre—pesetas 35.000; renta, 3.000; valor catastral, 50.000. Datos aproximados. Informes, García Barrado, 12, principal.

ZAFRAS PARA ACEITE, usadas, en perfecto estado, se venden a 100 arrobas y una de 150. Diríjase, a José Junquera Álvarez, Apartado de Correos, número 8, Medina del Campo.

PUNTAS, TABLAS, TORNILLOS. Se venden cinco mil kilos de puntas sin clasificar, tamaños surtidos, entre tres a cinco y media pulgada, a 1,75 pesetas kilo; tablas de largo y ancho, 1,25 metros de largo y entre 2,25 y 2,50 metros de ancho, a 2,25 pesetas metro cuadrado; tornillos sin clasificar, tamaños surtidos, de 40, 60 y 70 milímetros, a dos pesetas kilo. Diríjase a José Junquera Álvarez, Apartado de Correos, 8, Medina del Campo.

AYER, EN LONDRES

LA CAMARA DE LOS COMUNES ABORDA LA CUESTION ESPAÑOLA

Mr. Chamberlain habla, por primera vez, en calidad de Presidente del Consejo.—Intervenciones de la oposición.—Discurso de Mr. Eden

HABLA CHAMBERLAIN
 Londres.—En la Cámara de los Comunes ha tenido hoy lugar un gran debate sobre política extranjera, en el cual habló por primera vez Neville Chamberlain, en su calidad de presidente del Consejo de ministros.

El señor Sinclair, diputado de la oposición liberal, pidió explicaciones al Gobierno sobre la situación en Extremo Oriente, especialmente sobre las relaciones anglo-japonesas, sobre los proyectos de un pacto del Pacífico, sobre las relaciones anglo-alemanas y, finalmente, sobre la cuestión española.

Pero el ministro presidente contestó únicamente a la última cuestión y declaró principalmente que el hecho de que el conflicto de España fuera considerado por gran número de gentes como un conflicto surgido entre dos sistemas rivales, constituye un peligro permanente para la paz europea.

El Comité de No Intervención ha sido constituido para localizar la guerra. Inglaterra continuará haciendo su política de salvaguardar la paz durante todo el tiempo que ella estime que aún puede evitarse una extensión del conflicto. Ningún país ni ningún Gobierno desean una conflagración europea; pero, mientras dure la guerra civil, existe la posibilidad de que se produzcan incidentes que puedan afectar a las potencias extranjeras. Las obligaciones contraídas por las potencias de la no intervención para impedir que España sea aprovisionada de armas implican el que podrían intervenir ciertas influencias en las operaciones de aquel país, dado que los dos partidos tienen necesidad de recibir material de guerra.

La situación engendra, naturalmente, el que se hagan acusaciones de que se observa parcialidad, y contra-acusaciones, así como también de que se producen incidentes lamentables, como fué el incidente del «Deutschland».

Del incidente del «Leipzig» dijo que no quería hablar. Los oficiales del crucero alemán están absolutamente persuadidos de que poseen pruebas irrefutables de que se hicieron tentativas de torpedeamiento. Pero él, Chamberlain, no excluye la posibilidad de que esto sea un error.

Durante la guerra mundial, numerosos oficiales navales británicos creyeron haber visto torpedos, que más tarde se pudo comprobar que no eran tales torpedos, lo que no da, sin embargo, a nadie el derecho a que se sospeche de la buena fe de estos oficiales.

Si los oficiales alemanes tienen razón o no, es cosa que no importa; han dicho lo que creyeron deber decir.

En estas condiciones, su exigencia de que no sean expuestos sus barcos a los peligros de tales incidentes, me parece razonable, y no debiera dar lugar a que se la hicieran críticas hostiles. En todo caso, teniendo en cuenta lo que la flota alemana experimentó con el bombardeo del «Deutschland», y los sentimientos naturales de indignación que provocan tales incidentes, hay que conceder que, retirando sus barcos, el Gobierno alemán da prueba de tener un espíritu de moderación que nosotros debemos reconocer. Además, la retirada de barcos alemanes e italianos del sistema del control naval significa el que ya no hay más peligro de que se produzcan incidentes de este género. Ahora es preciso llenar la laguna que se ha abierto en el sistema y realizar la evacuación de los voluntarios extranjeros de España.

Chamberlain terminó dirigiendo un llamamiento a los hombres responsables de todos los países, a la Prensa y a los miembros del Parlamento, rogándoles que midan bien sus palabras antes de emitir juicio alguno sobre esta cuestión, y que calculen bien las consecuencias que puede ocasionar una palabra intempestiva o demasiado poco deliberada.

HABLA LA OPOSICION
 Londres.—Después del discurso del señor Chamberlain, habló el jefe de la oposición, Atlee, que declaró que le había sorprendido mucho la declaración del Presidente del Consejo de Ministros, pues según ellas parece que el señor Chamberlain había interpretado mal toda la situación.

La lucha sobre la cuestión española se refiere a lo siguiente: Si es que el derecho el que se impone, también en las cuestiones internacionales, o si son los poderes ilegales.

Atlee declaró que el pueblo español está siendo «degradado» por soldados y marineros extranjeros. El pacto de no intervención ha fracasado por completo.

En cuanto al incidente del «Leipzig» dijo que no existen en manera alguna pruebas de que se llevase a cabo un ataque sobre dicho crucero. Atlee llegó incluso a hacer la afirmación de que el Gobierno alemán se había negado a presentar cualquier comprobante.

Han ocurrido precisamente ahora incidentes en que no se puede definir quién ha sido el provocador y quién el provocado. El Gobierno inglés se ha mostrado en la guerra civil española realmente parcial, pues Bilbao ha caído, entre otras razones, porque debido a una acción del Gobierno británico, fué bloqueada la ciudad. Aquí se han desfigurado toda una serie de hechos reales.

Dijo que se veía en la necesidad de reclamar que se pusiera fin a la política de no intervención. Pidió que interviniese la S. D. N., y que pudiera el «Gobierno» español proveerse de armas.

La S. D. N. no debe ocuparse solamente de la cuestión española, sino también de las causas económicas de esta guerra civil. Terminando Atlee, pretendió que una gran nerviosidad reina también en Europa central por tolerarse en todas partes actos de agresión.

El conservador Evans declaró que los ataques dirigidos por Atlee contra el Gobierno, no tenían ningún fundamento. Varios miembros laboristas, entre ellos Henderson, recomendaron igualmente que se ocupase la S. D. N. de la cuestión española.

Lloyd George repitió las acusaciones de costumbre, sobre la pretendida intervención alemana e italiana.

Lansbury, laborista, declaró que no participa de la opinión general de su partido, ya que estima que los que quieren la paz deben de encontrar los medios para salvaguardarla. Si perteneciera al Gobierno, diría: «Dejemos estas farsas peligrosas y conversemos».

El conservador Southly, declaró que el deseo de paz de Alemania es sincero, habiendo hecho, sin duda, lo mejor que pudo hacer, retirando sus navios para evitar nuevos incidentes, a los cuales Alemania hubiera debido contestar por la fuerza armada.

DISCURSO DE MR. EDEN
 El señor Eden tomó después la palabra, declarando que deseara el comienzo del conflicto español el pueblo no ha dejado de decir al Gobierno que hiciera todo lo posible para no ser mezclados en este conflicto. Los demás demócratas fueron de la misma opinión. Estimo que no hay ni un solo país que exige más fuertemente que Francia la no intervención.

El señor Eden abordó después la situación en Extremo Oriente, haciendo resaltar que existían indicios favorables para una mejora en la situación internacional. Las negociaciones anglo-japonesas sobre las posibilidades de una mejor inteligencia, podrían muy bien dar resultado. No obstante, no se tiene la intención de realizar una inteligencia anglo-japonesa, a espaldas de la China. Respecto al pacto del Pacífico, todos los Gobier-

nos del Imperio británico estiman que es una finalidad muy deseable, pero hay que resolver aún muchas dificultades. Se trata de una cuestión que exige la más extrema prudencia. Abordando las cuestiones de Europa Central, Eden declaró, no podemos soñar con desinteresarnos de estas cuestiones. En las circunstancias actuales, nuestro interés por la paz es universal. No debemos olvidar que la última guerra no comenzó en Bélgica. Debemos, por lo tanto, reconocer que nuestros intereses son universales, por lo que respecta a la salvaguardia de la paz.

Está fuera de toda duda que Inglaterra está dispuesta a defender en caso necesario a Francia y Bélgica contra un ataque no provocado, conforme a sus compromisos; pero Inglaterra no excluirá tampoco a Alemania de tal garantía si un acuerdo análogo se extendiera a Alemania. El armamento británico podría quizá evitar la derrota de una víctima de una agresión si las prescripciones del «covenant» impusieran una acción. No existe ninguna obligación automática para emprender acciones militares. No existe tampoco una definición del agresor, generalmente reconocida.

Reconocemos francamente que en el dominio económico otros pueblos tienen más interés que nosotros en la cuenca danubiana y nos alegraríamos si se pudiera llegar a descartar las dificultades económicas en esta parte de Europa.

El señor Eden hizo resaltar que Inglaterra continúa sus armamentos.

Abordando la cuestión española, el señor Eden declaró que es sabido que la U. R. S. S. ha servido una gran cantidad de material de guerra, aviones, tanques, etc. A pesar del suministro del material a los dos partidos, el Acuerdo de No Intervención ha funcionado durante ocho meses, y ni siquiera el Gobierno soviético ha pedido que el acuerdo sea denunciado.

El Parlamento debería preguntarse qué situación se produciría si se denunciara el acuerdo. Será bien Valencia la que saque todo el provecho de ello. En la hora presente, Franco es mucho más fuerte que Valencia. Tiene menos dificultades para interceptar la mayoría de los suministros de armas a la España roja. Si no se reconoce a los partidos beligerantes, cada país que vende armas a España debe proteger a sus navios hasta que aquellos hayan entrado en aguas territoriales españolas.

Sobre el incidente con el crucero «Leipzig», declaró Eden que existía una diferencia de opinión. Una acción en común hubiera sido igual a una continuación sin investigación probable. La S. de N. había aprobado por dos veces la política de la Comisión de No Intervención, y no es probable que el Consejo de la S. de N. cambie ahora de opinión.

Es posible que la política de no intervención no podrá ser mantenida; pero Eden no quiere pensar en esta posibilidad antes de haber terminado el intercambio de opiniones con Francia. La política británica mantendrá la base de no intervención por reconocer los peligros que amenazarían en caso contrario; pero esto no significa que se quisiera la paz a cualquier precio.

Londres.—El diputado conservador Lemb preguntó al Gobierno, después de la declaración del señor Eden, si el Almirantazgo no podía confirmar los informes de Prensa sobre los pretendidos movimientos de la flota alemana en el Mediterráneo, y si no era posible tomar medidas punibles contra los periódicos que publican noticias falsas. Lemb no recibió contestación, pero fué aplaudido en los bancos del Gobierno.

El diputado laborista Nos Baker quería saber si no estaba probado que el trabajo de los periodistas en España había sido correcto. Se le contestó desde el banco gubernamental con un «No». (D. N. B.)



TOMA DE BILBAO.—Aspecto de la ciudad a las pocas horas de entrar las victoriosas tropas de Franco: Al fondo, el teatro Arriaga



TOMA DE BILBAO.—Puentes de Isabel II, volado con dinamita por los rojos antes de huir de la ciudad

DEL PARAISO ROJO

A tales maestros, tales aprendices

De un discurso de Manuel Azaña:
 «Yo he visto por ahí que renacen los caciques, que los han cambiado de nombre y hasta de procedimiento, y en vez de ser curialesos y legalistas y llevar en el bolsillo una carta de recomendación, lo que hacen es llevar un fusil al hombro; pero que no son más valientes por muchos fusiles que lleven. Eso es una especie de caciquismo e indisciplina, en cuya extirpación hay que ayudar al Gobierno de la República.» (Grandes aplausos.)
 ¡No te aflijas tanto, Azaña! Es que tus maestros, los rusos, tampoco han podido dar al traste con el caciquismo; al contrario, ellos se ahogan en un mar de nuevo caciquismo de tipo comunista. Hasta sus periódicos oficiales «Prawda» e «Iswestija» se cansan de atacar a los tiranos que explotan al pobre campesino. «Prawda» dice el 25 de Febrero: «¿A dónde llegaremos si las autoridades del partido y los sovjets tratan la propiedad de los «Kolchos» (esto es, las comunidades agrícolas) como si fuese suya? En el territorio del Norte del Cáucaso las autoridades sacan de los «Kolchos» lo que se les antoja, mantea, huevos, pan y carne. El primer sovjete, el procurador, el presidente del comité de ejecución, el director de la fábrica de cerveza... todos tienen facultad de mando en los almacenes de los «Kolchos» y se llevan lo que buenamente pueden.»
 E «Iswestija» llama la atención sobre la baja moral de los sovjets en los pequeños pueblos. Dice que en el territorio de Kiew, en 1936, tuvieron que ser destituidos nada menos que 51 presidentes de sovjets locales por haber cometido estafas.
 De modo, Azaña, que estás sobre el camino que te muestran tus maestros los bolcheviques. A tales maestros, tales aprendices...

Salamanca siempre pendiente de las fuerzas combatientes

El día 19 del presente mes, en cuanto se tuvo noticia de que nuestras fuerzas habían entrado victoriosas en Bilbao, la Secretaría General del Jefe del Estado (Sección de Donativos) ordenó al capitán don Constantino Panchuelo organizar una expedición consistente en azúcar, café, tabacos, vinos y coñac.
 Esta expedición, aun cuando comenzó a prepararse a las siete de la tarde, estaba dispuesta para salir a las once de la noche, habiéndose cargado 15 camiones, con unos 30.000 kilogramos de peso, saliendo al convoy a las cuatro de la mañana, con dirección a Vitoria, donde llegó a las seis de la tarde; en esta capital el Alto Mando ordenó al citado capitán jefe de la expedición, continuar con ella para su distribución en la forma siguiente:

- Primera Brigada de Navarra al comandante de Estado Mayor señor Lacalle
- 21 sacos de café tostado.
- 74 sacos de azúcar.
- 15.000 paquetitos de tabaco.
- 3.500 cigarros puros.
- 36 cajas de coñac y vinos varios.
- 1 caja de jabón.
- 2 cajas de picadurita con 500 libras.
- 13 cajas de papel de fumar.
- Segunda Brigada, entregado al comandante de Estado Mayor señor Laigorri
- 16 sacos de café tostado.
- 55 sacos de azúcar.
- 10.480 paquetitos de tabaco.
- 2.890 cigarros puros.
- 24 cajas de coñac y vinos varios.
- Sexta Brigada, entregado al comandante de Estado Mayor señor María
- 13 sacos de café tostado.
- 60 sacos de azúcar.
- 11.000 paquetitos de tabaco.
- 3.179 cigarros puros.
- 26 cajas de coñac y vinos varios.
- Quinta Brigada de Navarra, entregado al capitán de Estado Mayor señor Montilla en Ullandó
- 18 sacos de café.
- 30 sacos de azúcar.

11.493 paquetitos de tabaco.
 3.199 cigarros puros.
 26 cajas de coñac y vinos varios.
 El convoy, en los sitios señalados por el alto mando, fué entregado a sus jefes sin novedad, después de las muchas dificultades y obstáculos presentados en su marcha, por encontrarse las carreteras cortadas y la infinidad de puentes que hay en el trayecto hacia Bilbao y que estaban arreglados provisionalmente por nuestros ingenieros, que, sin descanso día y noche, en sólo veinticuatro horas han conseguido dejar el paso libre para la circulación. Por esto el capitán jefe de la expedición fué felicitado en Vitoria por el jefe de la División, ya que a pesar de las dificultades referidas, cumplió fielmente la misión encomendada.

S. E. U.
 Con objeto de asistir a la misa que se celebrará por los caídos y en acción de gracias por la toma de Bilbao, se presentarán todos los afiliados a este Sindicato en el Cuartel del Paseo de San Antonio, mañana, domingo, día 27, a las diez de la mañana, uniformados con la camisa azul. — El Jefe provincial.

VUELOS SIN MOTOR
 Las camaradas que integran esta Sección se encontrarán en nuestro Centro, Meléndez, 28, a las tres en punto de la tarde. — El Delegado de deportes.

SECCION FEMENINA DEL S. E. U.
 Antes del día 28 del mes actual, se pasarán por nuestro Centro todas las camaradas para hacer efectivas sus cuotas.
 Mañana, domingo, deben asistir uniformadas a la Catedral, y a las once de la mañana. — La Delegada de la Sección Femenina del S. E. U. ¡Estudia y Acción! ¡Arriba España!

SE NECESITAN fundidores moldeadores y aprendices de fundición. «METALURGICA DEL TORRES», S. A., SALAMANCA.

VIDA RELIGIOSA

Cultos en honor de la Santísima Virgen del Perpetuo Socorro en la parroquia de la Purísima
 El Cuerpo de Sanidad Militar, en unión de la Archicofradía del Perpetuo Socorro, celebrarán el día 27 de los corrientes, festividad de la Santísima Virgen, los cultos siguientes:

A las ocho, misa de comunión general. A las once, misa solemne. A las seis, ejercicio del mes con los cultos de costumbre.
 El día 28, a las once, se celebrará una misa por los fallecidos del Cuerpo de Sanidad Militar.

A estos actos asistirán las autoridades militares, civiles, y eclesiásticas.
Ejercicio de las Cuarenta Horas
 Se celebrará en la Iglesia parroquial de San Juan de Sahagún, durante los días 27, 28 y 29 del corriente.
 El día 27, la exposición tendrá lugar a las once y media de la mañana, y la reserva, a las ocho y media de la tarde, y los dos días restantes, la exposición, a las diez y media de la mañana, y la reserva, a las ocho y media de la tarde.
SE TRASPASA Pensión acreditada con 16 camas. Para tratar, con su dueño, Gregorio Cardoso, Ramos del Manzano, número 5, segundo, Salamanca.

DR. INFANTE
 Garganta, nariz y oídos
 DR. RIESCO, 58, duplicado.-Tel. 2033

DR. SERAFIN DE DIOS
 MEDICINA GENERAL
 Piel, Sífilis y Urinarias.
 Análisis Clínicos.
 Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9.
 Ruiz Aguilera, 8, 2.º

Notas de sociedad

VIAJES
 Han salido: Para Bilbao, el excelentísimo señor Presidente de la Diputación provincial de esta, don Andrés Pérez Cardenal.
 —Han llegado: De Vigo, don Fernando Peláez de las Heras.

NATALICIO
 Ha dado a luz con felicidad un hermoso niño, la distinguida señora doña Julia Avila, esposa de nuestro buen amigo, don Isidro Fraile. Reciban los señores de Fraile Avila nuestra más cordial enhorabuena.

NEGOCIADO DE REEMPLAZOS DEL EJERCITO
 Dispuesta por la superioridad la concentración de todos los mozos alistados para el reemplazo de 1938, nacidos en el tercer trimestre del año 1937, se ordena a los mismos, por medio del presente, la obligación que tienen de comparecer el próximo día 28 de los corrientes, lunes, a las nueve y media de la mañana, en la Caja de Recluta de esta capital, sita en el cuartel de Caballería, advirtiéndoles que, de no verificarlo, sufrirán el perjuicio a que haya lugar.
 Salamanca, 26 de Junio de 1937.—El secretario.

TRIPITICO FLAMENCO
 SIGLO XVI, VENDE SEÑOR CANO FUENTESAUCA (ZAMORA)

DOCTOR Miguel Becerro
 Matriz y Partos
 Espoz y Mina, núm. 2 (entre-suelo) : Horas de consulta: De ONCE a DOS
 Teléfono 1285